滴水不成海，独木难成林

黑龙江省科学院石油化学研究院  李  胜

列夫.托尔斯泰曾说过：“个人离开社会不可能得到幸福，正如植物离开土地而被抛弃到荒漠里不可能生存一样。”一个人要想生存，要想发展就离不开集体，一个人的力量是有限的，集体的力量是无限的，正所谓“滴水不成海，独木难成林。”

作为一个年轻人要想发展，要想成功个人的努力是至关重要的，但是团队的力量更是一个人坚强的后盾。任何人都离不开集体，只有在一个好的集体中才会为自己的发展提供强有力的支持。团结就是力量，相互协作构建和谐团队，发挥团队精神，共谋发展大业。这是更好的实现大科学院发展和实现“五年会战”的需要，更是体现我们忠诚拼搏、艰苦创业精神的一个基础和保障。团结是我们做好工作，开拓进取的基本要求，一团散沙，各自为政难成大业，与我们大科学院的发展大计背道而驰。

作为黑龙江省科学院的一名新员工很高兴来到这个大集体中，恰好赶上了“五年会战”的开局之年。作为一名新员工希望尽自己最大努力早日融入到这个大集体中，找好自己的位置，为这个大集体贡献自己的一份力量。黑龙江省科学院石油化学研究院一直以来都是一个团结的集体，向上的集体，拼搏的集体，前辈们为我们打下了良好的得天独厚的基础。作为年轻人我们应该继往开来，继承前辈们给我们留下的好的资源，以积极进取的求真态度要求自己，适应时代的要求，把握机会，大家团结起来为石化院的发展锦上添花。

黑龙江省科学院石油化学研究院在领导班子的正确领导下，目前拥有专业的科技人才队伍，拥有性能先进、工艺精良的实验仪器设备，拥有完备的质量监督体系。全体职工正在“追求自主创新、紧跟国际前沿、发展地方经济、实现持续发展”总体方针的指导下，积极调整科技战略目标，不断开拓发展思路，力争发展成为国内一流的化学专业科研院所。在这种大好形势下作为新一代的我们要抓住机遇，努力拼搏，在工作学习中，发挥团结协作精神，团结协作是一切事业成功的基础，个人只有依靠团结的力量，才能把个人的愿望和团队的目标结合起来，产生1+1〉2的效果。

青年人在工作中往往会碰到各种困难，自己难以解决，这时候一个好的团队的作用是巨大的，会帮助自己从逆境中很快走出来。青年人富有理想，但又往往容易好高骛远，在确立自己的追求和抱负时，掺杂引起不切实际的东西，一旦不能如愿以偿，或是怨天尤人，或是自暴自弃。不认真专研业务，分散了工作精力，影响了本职工作；有的同志文化基础比较差，一门心思想着如何当官揽权，一旦没有达到目的，就埋怨单位不给他创造条件等。我们应该懂得，理想既是美好的，又是现实的。理想追求离不开现实条件，必须把主观愿望和客观实际统一起来。这就需要在确立目标和追求时，对客观实际有一个清醒的认识，既要看到自身的优势，又要看到社会的需要；既要立足当前，又要着眼发展。当自己想不明白的时候就要依靠集体，和同事们多沟通，好的团队，好的集体一定会帮助你尽快理清思路，尽快朝着正确的方向大步前进。 

滴水不成海，独木难成林。我们现在所处的时代，对团结与协作精神的渴求比任何一个时代都显得迫切和重要。团结协作是一切事业成功的基础，是立于不败之地的重要保证。团结协作不只是一种解决问题的方法，而是一种道德品质。它体现了人们的集体智慧，是现代社会生活中不可缺少的一环。我们提倡团队的团结协作精神和互补精神，就是要在目标一致的前提下团结起来，同心协力，取长补短，群策群力，创造一流的团队。团结协作精神是团队生存的动力和灵魂，在高速发展的今天，我们每个人都是手拿一支桨的船员，只有在大科学院的正确为领导下，大家互相团结，携起手来共同划桨，才能让科学院这条舰船在波澜壮阔的大海里乘风破浪，驶向美好的未来！

