团结共奋，铸就梦想

黑龙江省科学院石油化学研究院  孙鹏鹏
承载着先人的精神我们从昨天走到今天，转眼间时光飞逝，黑龙江省科学院石油化学研究院已经走过50多个年头，这50多年是不平凡的，从中国科学院下属的东北石油化学研究所到黑龙江省石油化学工业局下属的黑龙江省石油化学研究所，再到黑龙江省科学院下属的黑龙江省科学院石油化学研究院。隶属关系和院名经过多番更迭，但石化院并没有因此而没落，在全体职工的共同努力下，研究院共取得具有自主知识产权的科研成果600多项，其中获奖成果172项，国家奖8项，省、部级奖68项，地、市级奖励96项，33项国家专利获授权，可谓是硕果累累，是什么让石化院取得这些成绩的，我想离不开一个团结的团队和一种崇高的科研精神所带来的力量。

我虽然是一个新人，但已经深深体会到团队的重要。在刚来石化院时，我认为科研开发就是一个人的工作，自己制定科研计划，自己动手实验，自己根据实验结果制定下一步的试验进度。但在实际工作中我发现，胶粘剂开发是一个工作量大，涉及面广的工作。不同原料和助剂的筛选，以及不同比例的配比是一个工作量很大的工程，并且胶粘剂的开发涉及化学、物理学、电子学等多个领域。入职没多久我就被安排了一种胶粘剂的开发工作，虽然查找了一些文献，但仍有很多疑惑，这时组里的老师帮我修改试验计划，筛选实验方案，制定实验进度。组里的同事指导我实验操作，传授我实验经验，告诫我实验注意事项。经过大家的努力，该胶粘剂成功的通过鉴定验收。经过一年的工作，让我深刻体会到在当今这个充满竞争的社会，凭借一人的力量已经很难获得成功。有人曾做过一个调查，在1999年到2014年的15年间，诺贝尔奖获得者中合作获奖的比例翻了一番，这个数据充分说明当今社会合作越来越重要，而我们要做的不是盲目的孤军奋斗，而是努力的开放自己，去充实自己，去努力和别人互相合作和学习，这样才能取得成功。

一个团结的团队就像一艘行驶中的油轮，大家努力向前，但没有科研精神的护航是经不起风浪的洗礼，到达不了成功的彼岸。科研精神是一种崇高的精神，是每一个科研工作者都应该具备的精神。这种科研精神在组里付春明老师身上，我得到了深刻的体会。付老师已经年届七旬，仍然工作在科研第一线。记得在一个项目中，我遇到了难题，反复试验和修改，结果还不是很好，这时付老师对我说科研工作并不是一帆风顺的，有时候付出得到的并不一定是好的结果，他讲了自己在实验时遇到的问题和经验教训，让我不要气馁，要耐心，我们经常讨论问题到很晚，那时的他完全忘记了自己的身体，脑子里完全是需要弄明白的问题，经过一个多月的努力，终于找到了问题所在。作为一名老师，生活中的他其实是非常随和的人，很简朴，为人低调，对荣誉看得比较淡，对人才却非常爱护，一切以工作为重，对自己的知识毫无保留，对我们年轻人很热情。为了让大家的思维活跃起来，付老师非常支持大家去做创新预研，在探讨实验方案上一点一滴地和大家讨论，让我们理解一个项目的总体方案是综合集成和权衡的结果。通过与付老师的接触，让我深刻理解了一个科研工作者一定要有勇于登攀、敢于超越的进取意识；科学求实、严肃认真的工作作风；同舟共济、团结协作的大局观念和淡泊名利、默默奉献的崇高品质。

在我国经济发展新常态和省委提出深入实施“五大规划”发展战略，加快建设十大重点产业的背景下，省科学院全面打响了开展学科建设和创新团队打造的“五年会战”。我院全体职工正在“追求自主创新、紧跟国际前沿、发展地方经济、实现持续发展”总体方针的指导下，积极调整科技战略目标，不断开拓发展思路，力争到“会战”结束时，实现我院整体实力的“大跨越”。作为一名青年科技人员要薪火传承，发扬光大。学习要耐得住寂寞，成长要逐步积累，成功要受得了煎熬，做人须经得起风雨，烦恼要学会忘记，幸福要懂得珍惜。不负重托，不辱使命，将老一辈科技工作者开创的结构胶粘剂事业进行到底。

