精诚团结，齐心协力

黑龙江省科学院石油化学研究院   杨艳晶
当今社会，科技的发展越来越迅速，科学技术是第一生产力的观念逐渐深入人心。在以改革创新为核心的时代里，面对方兴未艾的科技革命，作为新世纪的青年人，作为科学院光荣的一员，我们要具有勇于攀登科技高峰的勇气，敢于创新，精诚团结，齐心协力，强化人才队伍，铸造团队精神，致力于让科学院实现翻天覆地的变化，达到一个前所未有的高峰。
过去的几十年里，在院领导的带领下，我院所有职工抱着敢于创新的雄心壮志和“人心齐，泰山移”的精神，克服重重困难，取得了一大批令人瞩目的重大自主创新成果，为推进科技强军战略、建设创新型国家作出了重要贡献，成为国家科技创新的一支重要力量。郭春景院长在题为《传承科学发展 践行“十年磨一剑”》的工作报告中指出：在我国经济发展新常态的背景下，响应省委提出深入实施“五大规划”的发展战略，充分利用五年时间，全面打响省科学院学科和创新团队建设的“五年会战”。在2015年的工作会议上，郭院长在讲话中也强调了团队组建的必要性、团队精神打造的重要性。

作为院里的新职工，我已熟悉并适应我的工作环境：不同的部门，不同的岗位，有着不同的职责，为了院里更好的发展，所有人在各自的岗位上全力以赴，共同努力。我所在的工作部门是省科学院石化院分析测试中心，在王晶主任的带领下，测试中心的各项工作有条不紊的进行着。虽然需要测试的样品量很大，但所有人都尽职尽责的完成每个测试，不敢有丝毫马虎和懈怠，为各个课题组提供及时、准确、可靠的实验数据，为石化院做好技术支持工作。在工作过程中，我也会遇到各种各样的困难，但前辈们耐心的指导和无微不至的帮助，让我如沐春风，日渐进步，以更加饱满的精神状态投入到工作中。前辈们也经常教导我们青年人，要在平时的工作中，不断积累和学习，以提高自己的科学文化素养，进而增强自身的科研能力。
作为院里的新血液，我要以高标准严格要求自己，注意培养自己的问题意识，在工作中多问自己几个“为什么，怎么做”，将所学所想应用到实践中去，在实践中升华自己，切实履行好自己的工作职责。通过实践的检验，让我更加清楚的认识到团队凝聚力量的重要性，俗话说：“五人团结一只虎，十人团结一条龙，百人团结像泰山”。一个人再有聪明才智，再有丰富的经验，如果脱离了集体，也不能实现自己的价值，只有懂得团结协作的人，才会更好的发挥自身的潜力，正所谓众人划桨划大船。作为团队中的青年人，我深深的意识到自己责任重大，要积极适应新的环境，调整好自己的心态，充分发挥创先争优、锐意进取、奋发图强的优秀品质；不断提高自己的科学文化素养，进而提升自己的科技创新能力，努力成为人才建设队伍中的一员；另一方面要不断提高自己的工作能力，在工作中脚踏实地、勇于探索、勤于思考，以饱满的热情和强烈的责任感投入到工作中。
石化院在过去的一年中，无论工作环境，还是科学设备，青年队伍，都发生了巨大的变化，取得了可喜的成绩。新的一年里，面对艰巨的任务，快速发展的需求，我们也将面临着巨大挑战，因此，白雪峰院长号召全院职工共同努力，团结拼博、踏实前行，全面落实各项工作任务，不断提高规划发展、推动发展、优化发展的能力，为实现科学院稳步高效的发展做出努力，为实现“五年会战”目标，贡献出自己的力量。
作为科学院未来的主力军，我们要延续科学院的光荣传统，爱院如家，为科学院的发展添砖加瓦。正如郭院长所说：要团结奋进，勇攀高峰，力争到“五年会战”结束时，实现我院高水平创新团队在各研究院所的“全覆盖”，迎来我院大批知名创新团队的“丰收季”，带动我院整体实力的“大跨越”。让我们精诚团结，齐心协力，为科学院美好的未来而共同努力。
